

与病毒“赛跑”，千人驰援百万检测

——来自安徽疫情防控一线的“复盘”

■新华社合肥5月16日电

13日14时57分，安徽省六安市裕安区卫生健康委员会通报“就诊患者发现一例阳性检测者”，引起社会高度关注。14日，该省新增确诊病例5例，新增无症状感染者7人。15日，该省无新增确诊病例。16日，该省再增2例确诊病例。

能否确定感染路径？如何快速排查密接者？核酸检测能力怎样短时期内提升？记者进行了实地调查。

险！传播者跨3省5地

疫情中，27岁女子李某某的行踪成为焦点——她于13日被合肥市肥西县通报为确诊病例。

经过多地的流行病学调查，李某某近半个月的行动轨迹逐渐还原：跨3省5地开展培训，与安徽、辽宁多名确诊病例及无症状感染者均有关联。李某某是江苏省无锡市一家公司的员工，4月26日从甘肃兰州经辽宁大连前往营口，与其从北京赶来的同事吕某，共同参加当地一家摄影基地的培训。5月1日，她从营口经大连飞至合肥，然后乘机场大巴到六安市，在当地一家影楼开展培训。5月8日，其到达合肥市肥西县，入住当地酒店。李某某在合肥期间，吕某又从营口经北京至合肥，11日凌晨入住李某某同一酒店同一房间，后期也成为确诊病例。

营口、六安两场培训的多位参与人员均在近日确诊，其中此轮疫情首位被通报的病例——六安李某某正是当地影楼参与培训的人员之一，其同事李某共同参加培训，亦被确诊为新冠肺炎。此外，六安7名无症状感染者均为当地影楼、摄影公司员工。

急！连续召开发布会

13日晚，六安市新冠肺炎疫情防控应急综合指挥部办公室（下称：疫防办）召开第一场发布会，通报阳性检测者李某某确诊为新冠肺炎，其一直没有离开安徽，但近期与来自省外的疑似阳性人员李某某在影楼培训时有密切接触。

当晚，肥西县卫健委通报称李某某确诊。初步排查李某某在肥西的密接者和次密接者共122人，均实施了隔离观察。14日上午，合肥市疫防办召开发布会，通报肥西确诊病例增至2例，新增病例吕某为李某某的同事，并公布两人行程轨迹。

伴随流行病学调查深入，核酸检测范围扩大。约10个小时后，安徽省疫防办召开发布会，通报安徽确诊病例增至4例，疑似病例1例。据安徽省卫健委副主任董明培介绍，两地均实施了精准管控，六安已管控小区、单位、楼栋8个，合肥对所涉酒店实施封闭管控。14日晚，六安市疫防办召开发布会，通报该市又新增1例确诊患者和7名无症状感染者，至此安徽确诊病例增至5例。15日傍晚，合肥市疫防办召开发布会，通报已查在肥密接、次密接1031人，均已集



昨日，在安徽肥西县上派镇一小区，居民接受核酸检测。 ■新华社传真照片

中隔离观察。

截至16日12时，安徽省再增2例确诊病例，至此该省累计报告确诊病例增至7例、无症状感染者7例，其中六安市裕安区确诊病例5例（含16日新增2例）、无症状感染者7例，合肥市肥西县确诊病例2例。

严！千人驰援百万检测

疫情发生后，六安市、合肥市迅速启动应急预案，调派流行病学调查、核酸检测、医疗救治、环境消杀、社区防控等工作队伍，紧急处置。国家卫健委也派出专家组前往安徽指导工作。

安徽省紧急组织阜阳、安庆两市，选派核酸检测人员1062人和设备支援，14日全部到岗。

本次支援力量将增加六安14万人次左右的单日检测量。截至16日11时，六安市累计核酸采样超104万份，已出结果96万余份。

停业、撤职、解聘！

安徽六安有关单位和个人被处理

安徽省六安市卫生健康委员会16日发布消息，六安市疫情防控应急处置指挥部对该市裕安区有关单位和个人违反首诊负责制提出初步处理意见。其中责令六安世立医院停业整顿，对相关负责人予以处分、撤职、解聘等处理。责成裕安区对区卫健委主要负责人、分管负责人立即停职，接受进一步调查处理。责令裕安区委、区政府向六安市委、市政府作出深刻检查。

根据六安市卫健委官网发布的《关于对裕安区有关单位和个人违反首诊负责制进行调查处理的通报》，经调查，提出初步处理意见：裕安区西市街道响铃庵社区卫生服务站立即停业，由行政执法机关依法依规吊销其医疗机构执业许可证，对涉事

有关人员暂停执业活动1年。

对擅自接诊发热病人张某某的医师欧某某，涉嫌非法行医，移交司法机关，依法追究其法律责任。六安世立医院由行政执法机关责令立即停业整顿，涉事有关人员暂停执业活动1年。对医院主要负责人、分管负责人、负有责任的主管人员，责令医院分别予以处分、撤职、解聘等处理。对医院法人代表依法调查处理。

责成裕安区对区卫健委主要负责人、分管负责人，立即停职，接受进一步调查处理。责令裕安区政府分管负责人向区委、区政府作出深刻检查，并视调查情况作进一步处理。责令裕安区委、区政府向六安市委、市政府作出深刻检查。

■据新华社合肥5月16日电

青海农牧区实现转移就业47.07万人次

记者从青海省人力资源和社会保障厅了解到，今年以来，青海省人社部门通过搭建就业服务专项活动平台、扶持产业吸纳就业等措施，推动农牧区劳动力转移就业。截至4月底，青海省农牧区劳动力转移就业47.07万人次，完成全年目标任务的44.8%，较去年同期增长

16.54%。

青海省人社厅就业促进和农民工工作处副处长黄卫东介绍，通过持续搭建“就业援助月”“春风行动”等公共就业服务专项活动平台，组织开展“送政策、送岗位、送补贴、送培训”活动，截至目前，全省累计举办各类专场招聘活动136场，组

织2600余家企业入场招聘，提供招聘岗位9.5万个，签订就业（意向）协议1.4万人。

通过强化政策扶持、加大资金投入等举措，持续助力青海拉面特色产业提档升级，帮扶有意愿人员实现创业就业。截至目前，青海省群众已在北京、上海、广州等270多个大中

小城市开办拉面店3.3万家，从业人员近19.5万人，年经营性收入近200亿元，从业人员均年工资性收入达到3.5万元。青海省人社厅还会同扶贫部门实施已脱贫人口和边缘易致贫人口稳岗就业行动，督导各地摸排人员信息，了解就业需求，并有针对性地开展就业

帮扶、技能培训、岗位对接等，助力已脱贫人口和边缘易致贫人口实现就业增收。截至4月30日，据全国防返贫监测信息系统数据显示，青海省已外出务工脱贫人口、边缘易致贫人口7.1226万人，完成年度目标任务20万人的35.61%。

■新华社西宁5月16日电